



中国建设银行西藏区分行党委书记、行长王子良。



图为建行西藏分行“膳易贷”综合服务模式发布暨客户对接会。

建行西藏分行：

吹响高质量发展嘹亮号角

金融如水，滋养经济之树；金融如锚，稳固经济之舟。2023年，中国建设银行西藏区分行（以下简称“建行西藏分行”）践行金融“三性”，聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”，将新金融势能转化为支持高原经济高质量发展的强劲动力。全行上下齐心协力、锐意进取，以高昂的斗志和坚定的信念，共同吹响了雪域建行高质量发展的嘹亮号角，为满足人民群众对金融服务的需求而不懈努力。

党建工作与业务发展双促进 探索融合发展新路径

中国建设银行作为国有大型商业银行，在国家的经济建设中扮演着举足轻重的角色。党建工作作为银行发展的重要组成部分，不仅关系到银行自身的稳健运营，更对国家的金融安全和经济发展有着深远的影响。近年来，建行西藏分行在党建工作方面取得了显著成效。建行西藏分行党委高度重视党建工作，将其作为推动银行改革发展的重点任务来抓。通过建立健全党建工作制度，完善党建工作体系，加强党员教育管理和监督，确保党建工作的深入开展。同时，建行西藏分行还积极探索党建与业务融合发展的新路径，将党建工作与银行业务紧密结合，深入开展“六型干部”创建活动，实现了党建工作和业务发展的双促进、双提升。建行西藏分行坚持高质量党建引领，着力打造高原建行“和合”文化，不断满足客户需求，提升服务质量，推动业务发展，奋力共谱高质量发展新篇章。强化问题整改，抓实作风建设，将第一、二批主题教育与教育整顿、专题警示教育紧密结合，把教育成效转化为“以学正风、以学促干”“深学习、实调研、抓落实”的全面从严治党成果，促进党委班子成员对全面从严治党的认识得到再深化、再提高。同时，进一步加大基层一线、网点负责人和高知识群体的党员发展力度，全年新发展党员26名，其中19名为拉萨辖区基层网点和二级分行员工。建行西藏分行党委书记、行长王子良表示，建设银行党建工作将持续紧扣党的核心使命和国家发展大计，以科学布局为引领，以精准施策为动力，有效引导金融资源精准投放到国民经济和社会发展的关键领域与薄弱环节，持续推动金融服务质量的提升和高质量发展。总之，党建工作不仅是建行西藏分行稳健发展的坚实保障，更是其持续创新、不断前行的强大动力源泉。



加大信贷支持力度 精准对接我区“十四五”规划

中国建设银行始终坚持以服务实体经济为己任，积极响应国家经济发展战略，深入贯彻中央金融工作会议精神，始终牢记“国之大者”，持续优化金融供给，纵深推进新金融行动，持续扎实做好五篇大文章，为当地实体经济的稳健发展提供了有力的金融支持。近年来，建行西藏分行在服务我区实体经济方面做出了诸多努力，推出了多款创新产品，取得了显著的工作成效。建行西藏分行把握“两新一重”战略推进机遇，精准对接我区“十四五”规划，持续加大区内重大基础设施领域信贷支持力度。进一步加大制造业、基础设施等领域的信贷投放力度。持续加大对重点项目信贷支持力度，聚焦我区“稳定、发展、生态、强边”四件大事，开展川藏铁路、雅江、金沙江、澜沧江等流域的水电建设、拉日高速、光伏电站等重点项目外部银团贷款业务，对电力、矿业、制造业、建筑等重点领域均实施有力信贷投放。同时，建行西藏分行创新推动推出了“善担贷”“善营贷-政采客群”“商叶云贷”“膳易贷”等多项创新业务，有效提升小微企业、政府采购客户、烟草专卖零售商户及餐饮企业的融资便利性。截至2023年末，普惠型小微企业贷款余额达2.15亿元；落实小微企业减费让利政策，本年度减费让利420.16万元，截至2023年末，建行西藏分行普惠贷款余额86.33亿元，有效满足了小微企业融资需求。通过一系列的努力和创新，建行西藏分行在服务我区实体经济方面取得了显著成果。一方面，信贷投放量持续增长，有效支持了当地企业的生产经营和扩大再生产；另一方面，金融产品的创新和服务质量的提升，使得建设银行在当地实体经济中的影响力不断增强。建行西藏分行集团客户部负责人袁军介绍，下一步，建行西藏分行将加强与政企等各方面的合作，共同推动我区经济社会的繁荣与发展。



大力支持我区清洁能源产业发展 优化绿色发展布局

青藏高原素有“世界屋脊”和“亚洲水塔”之称，西藏作为青藏高原的主体，是国家重要的生态安全屏障。习近平总书记提出“碳达峰”“碳中和”目标以来，建行西藏分行积极贯彻落实国家绿色发展“双碳”目标，紧跟西藏自治区党委、政府七大产业规划步伐，结合区内水电资源禀赋，引入ESG要素，引流“金融活水”，积极服务国家建设，大力支持我区“十四五”规划七大产业中的清洁能源产业。记者从建行西藏分行获悉，截至2023年末，该行绿色信贷余额为271.5亿元，较年初增长42.11亿元，增速为18.36%，高于各项贷款平均增速8.25个百分点；在所有贷款中占比35.48%，较年初增加2.25个百分点，持续保持系统内、区内同业第一。建行西藏分行将围绕国家生态文明建设建设和“双碳”目标部署，以把西藏建设成为国家清洁能源基地为契机，优化绿色发展布局，支持绿色经济发展。落实总行碳足迹管理，全面推进绿色金融体系建设，积极落地、推广“绿色+”模式，重点支持节能减排、清洁能源、工业绿色升级、绿色产品制造等领域的金融服务。牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念，大力发展可持续金融和绿色金融，大力支持生物多样性保护，持续推动绿色金融产品和服务创新，支持清洁能源、节能环保、碳减排技术等重点领域企业低碳转型，加快推动碳金融基础设施建设，助力国家“双碳”目标落地。2023年，建行西藏分行大力支持拉萨南北山绿化工程，投入资金1800余万元，栽植苗木20.98万株，造林2167.1亩。

开展乡村振兴专项调研 投放高标准农田项目贷款300万元

近年来，随着国家乡村振兴战略的深入实施，中国建设银行积极响应号召，充分发挥自身金融优势，开展了一系列助力乡村振兴的工作。众所周知，基础设施是乡村振兴的重要支撑，建行西藏分行在这方面投入了大量精力。通过提供贷款支持，参与乡村道路、水利、电力、通信等基础设施的建设和改造，改善了乡村居民的生产生活条件。同时，建行西藏分行还关注乡村教育、医疗等公共服务设施的建设，提升乡村居民的生活品质。2023年，建行西藏分行开展乡村振兴专项调研，投入专项扶持资金30万元，设立了首家“绿色银行”，举办“阡陌计划”培训班，覆盖乡村振兴工作者60余名。投放首笔高标准农田项目贷款300万元、首笔设施农业贷款1000万元，累计拓展“裕农通”服务点20户，活跃率达90%，涉农贷款余额60.7亿元，较年初新增近10亿元，增速19.7%。加强与融资担保公司、区民政局等机构单位合作，深化“农担贷”、贷款保险应用，提升小微涉农和乡村振兴信贷服务广度与深度。做好高标准农田、专业合作社等领域贷款支持。加强县域重点项目资金链条和县域小微账户的资金承接。强化县域普惠、乡村振兴和小微涉农融合发展。深入推进落实总行乡村振兴扶贫捐赠资金项目，严格规范捐赠项目各环节流程，2023年分行4个捐赠项目100万元捐赠资金已按照捐赠流程将资金划拨到位。未来，建行西藏分行将继续深化金融服务创新，加大产业支持力度，优化基础设施建设，推广金融科技应用，为乡村振兴贡献更多力量。同时，建行西藏分行也将与各方携手合作，共同推动乡村振兴战略的深入实施，实现乡村的全面振兴和繁荣。志存高远者，不因险阻而辍志。建行西藏分行将始终铭记“国之重任”，恪守初心，笃行致远，坚决贯彻中央金融工作会议的决策部署，矢志不渝地追求金融强国之梦，坚持以“三提两降一控”为目标，以改革创新为抓手，聚焦“五篇大文章”，在西藏的跨越式发展长卷中，以坚定的步伐和豪迈的笔触，绘制出“建”的辉煌篇章，为西藏的金融事业贡献智慧与力量。



图①：建行西藏分行奇底路支行“金融格桑花”团队上门宣讲金融知识。图②：建行西藏分行员工在开展“劳动者港湾”5周年活动中，无偿提供法律咨询活动。图③：那曲分行在“劳动者港湾”组织义诊。图④：建行西藏分行开展金融消保进校园活动。

(图文均由中国建设银行西藏区分行提供)

